

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 81 от 24.09.2021 г.

### **27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников**

Ежегодно, в конце сентября, в России отмечается День воспитателя и всех дошкольных работников, учрежденный в 2004 году. Идея праздника – обратить внимание общества на значимость проблемы дошкольного образования и выразить благодарность воспитателям за их труд.

По данным за 2020 год в Ставропольском крае по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми осуществляли 880<sup>1</sup> организаций, из них 839 - самостоятельные дошкольные организации. Из общего числа всех дошкольных образовательных организаций 394 расположены в городской местности, 486 - в сельской.

Ежегодно растёт число дошкольных организаций, строятся детские сады, оснащенные современной мебелью, специальным оборудованием, бассейнами, танцевальными, тренажерными и музыкальными залами. За 2020 год в Ставропольском крае введено в эксплуатацию дошкольных образовательных учреждений на 1960 мест, что на 537 мест больше, чем за предыдущий год.

В 2020 году детские дошкольные образовательные организации края посещали 132,2 тысячи малышей. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 63,8 процента.

Работать в дошкольной организации, быть воспитателем - истинное призвание. Именно воспитатели закладывают основу характера и способностей детей в нашей стране. Дошкольный возраст - особенно важный и ответственный период в жизни ребёнка, так как в нём формируется личность, выстраиваются первые взаимоотношения в коллективе. Дети учатся правильно говорить, красиво рисовать, петь, танцевать, просто дружить и играть друг с другом, происходит первое знакомство с окружающим миром. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребёнка зависят от мудрости дошкольного педагога, его терпения и выдержки. Каждый ребёнок требует индивидуального подхода, внимания, любви и заботы. Воспитатель должен быть разносторонне развитым человеком, быть добрым и строгим одновременно, обладать целым набором качеств и знаний, организаторскими способностями, артистическими задатками. От него требуются высокие моральные качества, выдержка,

<sup>1</sup> Включая филиалы и подразделения (группы) при образовательных организациях, иных юридических лицах.

благосклонное отношение к людям, прежде всего к детям, доброжелательность и готовность помогать.

За 2020 год в системе дошкольного образования края работали 24,9 тысячи человек, из них образовательную деятельность по программам дошкольного образования осуществляли 10,1 тысячи педагогических работников – это воспитатели, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре, логопеды, дефектологи, психологи, социальные педагоги. В их числе 8,3 тысячи воспитателей, из которых 4,8 тысячи имеют высшее профессиональное образование и 3,4 тысячи – среднее профессиональное, в основном педагогическое. Наибольшая численность воспитателей в возрасте 30-39 лет.

В целях совершенствования государственной политики в сфере защиты детства, учитывая результаты, достигнутые в ходе реализации Национальной стратегии действий в интересах детей, 2018-2027 годы объявлены в России Десятилетием детства (Указ Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года № 240). Труд педагога в детском саду, отвечающего за жизнь и здоровье детей, требует огромных душевных и физических сил и должен достойно оплачиваться, быть перспективным и привлекательным для молодых кадров. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за январь-июнь 2021 года составила 26,8 тысячи рублей и возросла по сравнению с соответствующим периодом 2020 года на 8,4 процента.

Поздравляем всех работников дошкольных организаций и желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, позитивного настроения, радоваться своим профессиональным успехам и получать удовольствие от своей работы. Пусть ваши воспитанники любят вас, родители воспитанников уважают и доверяют, а руководство – ценит!

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*